

# 高新区各地“童心向党 礼赞百年” 庆六一活动掠影

编者按:今年是建党100周年,正值“六一”儿童节来临之际,把红色基因,红色文化深植到每个孩子心中,让星星火炬世代相传,无疑是送给孩子们受用一生的精神礼物。为此,高新区各地纷纷举办形式多样的庆祝活动。

## 龙富小学



龙富小学举行主题为“匠心筑梦童心向党”的庆六一表彰大会暨艺术节展演活动,用镜头记录了对建党100周年的微祝愿,队员们纷纷表示,传承红色基因、根植爱国情怀,争做新时代红色接班人!



## 星河湾小学



星河湾小学举办“致敬百年路 礼赞新征程”庆“六一”文艺汇演暨校园文化节活动,全校师生用热情洋溢的演出喜迎第71个国际儿童节!

## 天一幼儿园

天一幼儿园举行“庆六一”文艺演出,《红星闪闪》《大话国学》《千字文国学》等节目精彩纷呈,小朋友们用热情洋溢的舞蹈、优美动听的歌声,在浓浓的节日氛围中尽享欢乐。



## 世纪龙庭第一社区

在世纪龙庭第一社区,社区内40余名小朋友参加了“趣味相伴,快乐成长”青少年儿童趣味运动会。比赛项目有顶沙包跑、套圈、垒球跑等,发掘社区少年儿童的运动天赋,培养他们勇争第一的精神。



## “管得宽”

□艾立起



在唐山高新区惠安楼社区,提起王绍宽,居民都会竖起大拇指。老人之所以德高望重,就是因为他人助人乐“管得宽”。王绍宽是唐山建设集团的退休干部。1947年生,河北玉田县人,现住唐山高新区惠安楼社区。退休十几年来,他凭着两只巧手、一颗善心,满腔热情地为社区居民和广大客户服务。

串巷换纱窗的,可是一算账,换几个窗户的纱窗连工带料得花一百多元。换吧,王师傅舍不得花这笔“冤枉钱”;不换吧,纱窗破了,苍蝇蚊子乘虚而入,这个夏天怎么过?正在为难之际,王绍宽闻讯赶到。他把几个窗户的尺寸一一量好,记下,第二天就带着新买来的纱布和安装工具上门,帮助师傅将所有纱窗全部换好。水没喝一口,人没歇一会儿,干完活儿就告别主人回家了。十几年来,惠安楼社区十几栋楼、数百户居民,为居民换纱窗、换修门、修锁、换锁,进了多少户、干了多少活,王绍宽自己都记不清;为大家提供义务服务,究竟用了多少工、搭了多少钱,王绍宽从不计较。

惠安楼社区,由惠安、惠丰、惠仁、惠苑四个楼群组成,号称唐山小“四惠”。尽管这里的居民来自全国各地,人员结构相对复杂,就业形式多样,生活方式各异,但王绍宽的家毗邻惠安楼市场。这个

市场以经营餐饮业为主,业主以外地人居多。市场上一些摊点的业主有一条约定俗成的“规矩”:谁家暂时人手紧张,就招呼王绍宽来帮忙。来自河南信阳的饶师傅,长年在这里经营早点一油条、豆腐脑、豆浆。近段时间,由于儿媳临近产期,儿子也不能坚持正常上班。王绍宽发现这一情况,还没等到招呼,就主动伸出援手,帮助饶师傅端盘子给顾客送油条、盛豆浆,收拾碗筷、清理卫生……。前来看吃自行车的人越来越少,又导致修理自行车行业的人寥寥。老王推着车子,在寒风中东奔西走,就是找不到修车的摊点。“唉!还得去麻烦王大哥”。老王之所以如此感叹,是因为过去王绍宽给他修自行车从来不收一分钱。老总让人误工费又搭钱,老王感到过意不去。可今天不把车修好,明天送孙女上学就没人骑。思来想去,最后还是推着车子来找王绍宽。王绍宽十几年如一日,把自家门前当作修车点,帮社区居民和往来人义务修理自行车、电动车,为人们提供方便,解除困境。

(作者系惠安楼社区居民)

## 诗词赏析

### 长木为国作贡献

□雪玲

四十年前  
我的儿童时代正处在改革开放的初级阶段  
那时处处充满了不便  
上学的路不便、出行不便、通讯不便……

改革开放四十九年  
如今国家大发展方方面面都方便  
当代儿童多幸福好好学习长本领  
长大后为国家作贡献

(作者系东方房地产公司员工)



### 上学路上的孩子

□周士毅

上学路上的孩子  
一会儿走走停停  
一会儿跑跑跳跳

上学路上的孩子  
看上去没有一点儿心事  
他们一会儿跑一会儿跳一会儿玩耍  
他们就像长了翅膀的小鸟  
自由而天真

上学路上的孩子  
有时让我这个大他们几十岁的人  
也变得像他们一样稚嫩  
(作者系富银金属材料公司员工)

## 好书推荐

### 《红与黑》

作品简介:《红与黑》是法国作家司汤达创作的长篇小说,也是其代表作。作品讲述主人公于连是小业主的儿子,凭着聪明才智,在当地市长家当家庭教师时与市长夫人勾搭成奸,事情败露后逃离市长家,进了神学院。经神学院院长举荐,到巴黎给极端保王党中坚人物拉莫尔侯爵当私人秘书,很快得到侯爵的赏识和重用。与此同时,于连又与侯爵的女儿有了私情。最后在教会的策划下,市长夫人被逼写了一封告密信揭发他,使他的飞黄腾达毁于一旦。他在气愤之下,开枪击伤市长夫人,被判处死刑,上了断头台。

作者简介:司汤达是19世纪法国批判现实主义作家。司汤达也是19世纪现实主义的先驱,在文艺论著《拉辛与莎士比亚》中提倡浪漫主义,反对古典主义,主张文学应“艺术的反映当代生活”,反对因循守旧。他的一生并不长,不到六十年,而且他在文学上起步很晚,三十几岁才开始发表作品。然而,他却给人类留下了巨大的精神遗产:数部长篇、数十个短篇或故事,数百万字的文论、随笔和散文,游记。

# 科技引领发展

# 唐山国家高新区

Tangshan National Hi-tech Industrial Development Zone

中共唐山高新技术产业开发区工作委员会  
唐山国家高新技术产业开发区管理委员会 主办

2021年6月1日  
半月刊(总第250期)  
内部资料 免费交流

11

http://www.tsgxq.gov.cn  
E-mail:tsgxqxwzx@163.com

## 省政协副主席徐建培一行来高新区调研



本报记者 韩伟 摄

本报讯(韩伟)5月20日上午,省政协副主席徐建培率调研组来高新区就李长春、高新区党工委书记、管委会主任鹿庆原陪同调研。

徐建培指出,近年来唐山市在推动跨境电商健康发展上,定位准、思路清、效果好,有很多好的经验和做法值得总结借鉴。要充分认识到推动跨境电商健康发展意义重大、任务艰巨,贵在聚焦关键、积极作为,支持跨境电商健康发展政策不容辞、责无旁贷。要广泛凝聚社会共识,发挥政协组织联系面广、政协委员代表性强的优势,做好宣传引导、答疑解惑、统一思想的工作,努力营造全社会关注跨境电商、支持跨境电商发展的浓厚氛围。要搭建协商对话平台,发挥政协组织优势,积极为外贸企业、商务平台、物流公司 and 口岸单位等跨境电商市场主体,搭建与政府和职能部门对话交流的平台。要积极主动建言献策,省、市政协继续联动,组织具有相关专业背景和从业经历的委员,聚焦支持跨境电商健康发展,深入调查研究,努力贡献高质量的调研成果。

调研组一行首先参观调研高新区科技展示中心,详细听取了高新区发展建设进程,并对智慧微行有关问题进行

## 高新区举行第二季度重点项目开工活动



本报记者 刘坤 摄

本报讯(刘坤)项目是经济工作的生命线,是推动发展的关键所在、希望所在、后劲所在。5月25日上午,高新区举行第二季度重点项目集中开工活动,高新区党工委书记、管委会主任鹿庆原出席活动并宣布项目开工,管委会副主任苏东红主持活动,管委会副主任赵全成介绍了集中开工重点项目总体情况并表态发言,高新区检察院分党组书记孙玉军参加活动,唐山百川智能机器股份有限公司总裁杨淑杰代表集中开工企业表态发言。

大项目、好项目开足马力齐开工,奏响了高新区高质量发展加速跑道的“夏之乐章”,本次集中开工的项目有百川轨道交通智慧运维装备制造基地项目,总投资4.4亿元,将建设全国最大轨道交通检修试验设备研发制造基地,项目建成后,不仅能进一步提高我国轨道交通智能设备研发、生产及

服务水平,满足轨道交通行业发展需要,同时也为我国实施“一带一路”战略提供有力支撑;此外还有联合U谷科技企业加速器项目、华润三九特殊胶囊剂及葡萄糖酸钙锌口服液项目、新麦田高清智能监控系统及设备项目,这些开工项目涉及高端装备制造、现代服务、生物医药、电子信息等领域,总投资22.8亿元,占地194亩,亩均投资强度1175万元,具有投资强度大、科技含量高、市场前景好等特点,将有力助推高新区经济发展,必将在我市战略性新兴产业总量扩大、增速提高中发挥重要作用。

区直各单位、各派驻机构干部员工和项目单位员工参加活动。

## 庞秋原“六一”前夕看望慰问少年儿童 “祝福孩子们健康快乐、茁壮成长”



本报记者 刘坤 摄

本报讯(杨欢 刘坤)“六一”国际儿童节前夕,高新区党工委书记、管委会主任庞秋原来到龙泽学校看望慰问少年儿童,代表党工委、管委会向全区少年儿童

致以节日的祝福,祝福孩子们健康快乐、茁壮成长,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。管委会副主任苏东红、党政综合办公室、社会事务局主要负责同志一同看望慰问。龙泽学校书记尹琅琅、生机勃勃。庞秋原一行走进校园,少先队员们热情地为他们佩戴上鲜艳的红领巾。庞秋原热情向同学们问好,并在教室观看了孩子们演唱的歌曲《听我说谢谢你》,孩子们用心演唱的展现,展现出积极向上的精神风貌,抒发对对祖国的热爱之情。庞秋原一行频频鼓掌点赞。随后,庞秋原一行走进教室与学生们一起上思政课。庞秋原指出,今年是中国共产党成立100周年,希望同学们热爱党、热爱祖国、热爱人民,继承和发扬中华民族的传统美德,从小树立远大志向,刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,培养创新意识、创造精神,努力成长为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义事业的合格接班人。

## 唐山神钢SE焊丝项目 正式投产



唐山神钢SE焊丝项目投产仪式

本报讯(杨欢)5月18日,国内首条环保高性能焊丝生产线——唐山神钢SE焊丝项目在唐山高新区正式投产。

据介绍,由唐山神钢焊接材料有限公司生产的SE焊丝是一种无铅铜的环保高性能焊丝。与传统的镀铜焊丝相比,具有停机频率低、导电嘴磨损少、防锈性能好、烟尘发生量少、生产成本低、焊接效率高、使用寿命长,主要应用于汽车、机车车辆、船舶制造、钢结构等结构件的对接、角接及搭接焊,可进行全位置焊接。该项目总投资8000万元,共规划建设8条生产线,全部建成后,年产SE焊丝预计达到12000吨。

近两年来,唐山神钢SE焊丝项目从规划到启动,从立项到环评,从设备采购到安装调试,从确定工艺条件到试生产,从第一桶无铅铜焊丝下线到用户试用评价,克服了诸多困难,解决了一个个难题。面对焊丝焊接飞溅大的问题,技术团队通过缜密思考、制定方案、反复试验,最终通过改善盘条酸洗工艺,将问题迎刃而解。面对焊丝表面涂敷量的不符合,认真分析原因,采取了调整涂油装置的参数设定等重要举措,使SE焊丝最重要的焊丝特性——涂敷量符合标准要求。2021年3月,日本神钢焊接技术开发部完成了对SE焊丝的全面质量调查,给出了“达到与日本产品同等质量水平”的评价,SE项目终于可以正式投产。

据悉,唐山神钢焊接材料有限公司是由日本神户制钢所、日本松下焊接系统株式会社、唐山开元电器有限公司在唐山高新区共同投资兴办的中日合资企业。日本神户制钢所是世界500强企业,日本工业三大主力厂商之一。唐山神钢主要生产KOBELCO品牌的焊接材料。公司产品除供应国内市场外,还出口到日本、美国及其他国家和地区,主要用于汽车和工程机械行业企业。

## 推进“三重四创五优化”活动

### 高新区组织召开2021年安全生产、消防安全、防汛减灾工作会议



本报记者 孙雨佳 摄

本报讯(刘昱廷)5月26日下午,高新区组织召开2021年安全生产、消防安全、防汛减灾工作会议。高新区党工委书记、管委会主任鹿庆原出席会议并讲话,管委会副主任赵全成主持会议。

会上,鹿庆原指出,过去的一年,高新区安全生产形势持续稳定,但仍然面临着底线意识树得还不够牢、监管责任压得还不够实、打非治违工作仍存在薄弱环节等诸多问题挑战。面对当前形势,鹿庆原强调,要有时不我待地紧迫感,动真碰硬的担当精神,从严从实的工作要求。一是切实强化政治担当,树牢安全发展理念,坚守安全底线思维,防范各类安全事故的发生;二是切实坚持问题导向,筑牢安全防线,全面提升安全隐思,充分做好防汛抗旱准备;三是切实夯实本质基础,健全完善体制和机制,加强宣传教育,做好自然灾害风险普查;四是切实严格责任落实,做到履职尽责,敢于担责,严肃追责。

会上,赵全成通报了2020年度全区安全生产目标管理考核结果。管委会与有关单位代表签订了2021年安全生产目标管理责任书,市场监管分局、庆北办事处、唐山市常记家居展示中心有限公司3家单位作了表态发言。安委会成员单位及(村)、学校、重点企业主要负责同志参加会议。

## 导读

### 高新区参加2021年中国廊坊国际经济贸易洽谈会并取得圆满成功

●见2版

### 高新区“同心向党 共绣党旗”活动 接力传递!

●见3版